

ЗАВЕРШАЯ СЕВ, ВЕДИ УХОД ЗА ВСХОДАМИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник

25

МАЯ

1976 г.

№ 63 (7797)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Урожаю — организованную встречу

На полях нашего района заканчивается сев яровых культур. Большинство бригад передовых хозяйств уже рапортовало о своевременном проведении этой важной сельскохозяйственной кампании года. Этому способствовали высокая организация труда, массовое соревнование механизаторов, полеводов.

Перед земледельцами стоят немаловажные работы — уход за посевами, заготовка кормов, уборочная кампания. Поэтому не случайно партия и правительство ставят перед сельскими тружениками, перед всеми, кто причастен к труду земледельца, новые большие задачи.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году».

ЦК КПСС и Совет Министров СССР подчеркивают, что успешное проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, выполнение и перевыполнение плана закупок зерна и других продуктов земледелия, значительное увеличение заготовки грубых и сочных кормов высокого качества для удовлетворения потребности в них общественного животноводства являются важнейшей общегосударственной задачей партийных, советских, сельскохозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, колхозов, совхозов.

Партия и правительство ставят конкретные задачи: привести во всех хозяйствах не позднее чем за две недели до начала уборки урожая сельскохозяйственных культур и заготовок кормов в полную готовность тракторы, комбайны, жатки, сенокосилки и другие уборочные машины, зерносушилки, зерноочистительные машины, автомобили, автомобильные и тракторные прицепы, обеспечить проверку качества ремонта уборочной техники и транспортных средств.

Чтобы выполнить планы кормопроизводства, уборки урожая, необходимо широко развернуть социалистическое соревнование механизаторов за достижение наивысшей производительности труда при высоком качестве работы, максимальное использование технических возможностей уборочных машин.

Как показала практика работы хозяйств, там, где к заготовке раннего силоса, сена приступают своевременно, используя при этом весь арсенал техники, общественное животноводство обеспечивается необходимым запасом кормов. Хорошо обычно продумывается вопрос организации работы звеньев, всей техники в совхозах «Опочецкий», «Красный фронтвик», в колхозах имени Любимова, «Большевик», «Урожай», имени Мичурина.

Недостаточно работают в этом направлении специалисты колхозов «Красное Заречье», «Заветы Ленина», «Родина», совхозов «Салют», «Духновский».

Заготовка кормов, уборка урожая не за горами, и подготовка к этим важнейшим кампаниям года нужно в эти дни уделить самое пристальное внимание.

ПОКАЗАТЕЛИ

хода весеннего сева в колхозах и совхозах рай она на 24 мая 1976 года

В первой графе — посеяно всего яровых культур, во второй — в том числе зерновых и зернобобовых, в третьей — льна, в четвертой — посажено картофеля, в пятой — однолетние травы (в процентах к плану)

«Организатор»	100	100	100	100	123
Имени Любимова	99	100	100	100	100
«Родина»	99	100	100	85	100
Имени Жданова	98	100	100	54	110
Имени Мичурина	96	100	89	100	100
«Урожай»	95	100	100	82	x
«Красный фронтвик»	94	100	x	100	166
«Салют»	93	100	100	54	100
«XXI партсъезд»	92	92	70	—	x
«Вперед»	91	100	100	65	100
«Заветы Ленина»	89	100	100	83	100
«Красный Октябрь»	88	100	96	78	85
«Красное Заречье»	87	96	100	38	70
«Духновский»	84	84	100	x	100
«Опочецкий»	82	96	92	64	45
«Большевик»	80	100	x	82	50
«Глубоковский»	80	100	x	81	86
По району	89	97	96	77	112

За период с 17 по 24 мая прирост сева в районе составил 29 процентов. Следуя почину гдовских механизаторов, особенно хорошо поработали земледельцы колхоза «Организатор». Они первыми завершили весенний сев. Близки к выполнению плана сева колхозы имени Любимова и «Родина».

Все хозяйства, за исключением совхозов «Духновский» и «Опочецкий», колхозов «XXI партсъезд» и «Красное Заречье», полностью посеяли зерновые и зернобобовые. С севом льна отстают «XXI партсъезд», имени Мичурина, «Опочецкий» и «Красный Октябрь». Неужели руководителям, специалистам этих хозяйств не ясно, что поздние сроки сева льна снижают его урожайность, затягивают созревание.

Очень мало посажено картофеля в колхозах «Красное Заречье» и имени Жданова. Здесь за неделю прирост составил соответственно 10 и 7 процентов. А в хозяйствах «Большевик» и

«Глубоковский» посадка картофеля задерживает завершение сева. Этим хозяйствам «вторым хлебом» надо еще занять 96 и 76 гектаров. Они же отстают и с севом однолетних трав. Здесь сказались организационные неполадки в проведении работ. Начав сев успешно, не подкрепили механизированные звенья по выращиванию картофеля необходимой техникой и рабочей силой. В результате и получился затор.

Лучшие сроки сева уходят. И в ближайшие дни надо завершить его повсеместно. При этом ни в коем случае нельзя снижать качество посевных работ.

Нельзя откладывать и посадку корнеплодов. За счет их хозяйства могут значительно укрепить кормовую базу.

Завершая сев, земледельцы не могут уйти на отдых. Наступает пора ухода за посевами, подготовки к заготовке кормов. Каждый день и сейчас должен быть ударным.



По представлению первичных партийных организаций, рабочих комитетов профсоюза, правлений колхозов, дирекций совхозов заносятся на районную Доску почета газеты «Красный маяк» механизаторы, добившиеся наилучших результатов на весенне-полевых работах при хорошем качестве с 17 по 24 мая 1976 года (в эталонных гектарах)

Мосягин Иван Михайлович — тракторист совхоза «Глубоковский», который на тракторе ДТ-75 выработал 105 га;

Орлов Юрий Федорович — тракторист колхоза «XXI партсъезд», который на тракторе ДТ-54 выработал 87 га;

Тимофеев Михаил Тимофеевич — тракторист колхоза «XXI партсъезд», который на тракторе ДТ-75 выработал 87 га;

Родченко Борис Кононович — тракторист совхоза «Опочецкий», который на тракторе Т-74 выработал 79 га;

Евдокимов Александр Валерьянович — тракторист колхоза «XXI партсъезд», который на тракторе Т-74 выработал 73 га;

Ефремов Евгений Ефремович — тракторист колхоза «Красный Октябрь», который на тракторе ДТ-74 выработал 68 га;

Гаврюшенков Иван Ефимович — тракторист совхоза «Опочецкий», который на тракторе ДТ-54 выработал 64 га;

Борисов Иван Павлович — тракторист совхоза «Салют», который на тракторе ДТ-54 выработал 63 га;

Иванов Василий Иванович — тракторист колхоза имени Мичурина, который на тракторе ДТ-75 выработал 62 га;

Прокопьев Евгений Николаевич — тракторист колхоза «Заветы Ленина», который на тракторе МТЗ-50 выработал 77 га;

Яковлев Николай Яковлевич — тракторист совхоза «Глубоковский», который на тракторе МТЗ-50 выработал 67 га;

Степанов Аркадий Владимирович — тракторист совхоза «Опочецкий», который на тракторе МТЗ-50 выработал 52 га;

Яковлев Федот Минович — тракторист совхоза «Опочецкий», который на тракторе МТЗ-52 выработал 52 га;

Матвеев Василий Матвеевич — тракторист колхоза «Большевик», который на тракторе МТЗ-50 выработал 50 га.

Оба они из Великих Лук. Оба работают на Великолукском заводе «Реостат». Виктор Иванович Пузыня — заводской слесарь, а Евгений Алексеевич Пузыняков — шофер. Как один, так и другой владеют специально обученным трактористом.

Когда в середине апреля текущего года на заводе зашла речь о том, чтобы помочь труженикам села нашей области в быстрой и успешной проведению весенних полевых работ, Е. А. Пушкаков и В. И. Пузыня пришли в кабинет директора завода и попросили направить их в любой колхоз или совхоз области. Выбор пал на колхоз «Большевик» Опочецкого района.

Сюда они прибыли 3 мая, то есть в самый разгар посевной кампании. Правление колхоза выделило в их распоряжение трактор Т-74. Машину надо было отремонтировать. Великолукские смело взялись за дело. На третий день ремонт трактора был завершен, и механизаторы выехали в поле. Надо было срочно подготовить почву под сев ячменя на большом массиве. В первый же день они под-



готовили 25 гектаров пашни, сегодняшний день трудятся они в колхозе и ежедневно переключают сменные задания. — Хорошие труженики, ребята, спасибо им за помощь! — говорят о них в «Большевике». На снимке: В. И. Пузыня и Е. А. Пушкаков.

Партийная жизнь

ЕСЛИ РЯДОМ ТОВАРИЩИ

Первая забота сельских коммунистов — о хлебе. С пониманием восприняли коммунисты села слова, сказанные в Отчетном докладе Центрального Комитета XXV съезду КПСС: рост зернового производства — наиболее актуальная задача, ударный участок работы сельских коммунистов, всех колхозников.

Судьба хлебной нивы решается сейчас, в весенние дни. И земледельцы не теряли времени. Подкормлены посевы озимых на 220 гектарах. С севом яровых зерновых, льна, посадкой картофеля труженики колхоза «Организатор» также управились в лучшие агротехнические сроки. Здесь немаловажную роль сыграло социалистическое соревнование.

До начала полевых работ партийная и профсоюзная организация, правление колхоза в деталях продумали организацию труда на весеннем севе, расстановку людей и агрегатов. Были выработаны меры морального и материального поощрения передовиков соревнования.

На центральной усадьбе колхоза

развевается флаг трудовой славы. Он поднят в честь коллективов первой и третьей комплексных бригад, которые на 17 мая завершили сев яровых зерновых на площади 251 гектар. Вслед за бригадиром А. В. Андреевым и членом КПСС П. Н. Семеновым рапортовали о завершении полевых работ и остальные коллективы.

Планом весеннего сева предусматривалось занять под яровые около 800 гектаров, льном — 225. Уже с первых дней весенней страды механизаторы взяли хороший старт.

Тон в соревновании задали коммунисты. Среди них отличился Иван Семенович Семенов, который на тракторе ДТ-54 в период весновспашки выполнял по две нормы в день. Не отставал от него и Алексей Иванович Иванов.

В нынешнюю посевную мы ставку сделали на комплексное использование агрегатов. Вслед за внесенным органическими удобрениями на поля выходила другая техника. Велась работа по дискованию, культивации, боронованию, прикатыванию почвы. И только

тогда уже выходили посевные агрегаты.

Такой порядок проведения работ позволил более качественно проводить их. За этим следила специальная комиссия, в состав которой вошли специалисты, бригадиры, руководство колхоза. Это позволило более тщательно и внимательно проверять исполнение работ, в случае необходимости принимать меры. Некоторые отклонения в период посевной наши механизаторы допускали, но по настоянию комиссии недолетки сразу устранялись.

На стабильности темпов полевых работ оказалась регулярность подведения итогов соревнования. Учет велся ежедневно, а по истечении пятидневки победителям вручались Красные вымпелы и денежные премии. По условиям соревнования премируются и бригады, которые до 25 мая завершат полевые работы. Практически в эти сроки, и даже раньше, уложились все бригады, а значит, все труженики имеют право на поощрение по итогам посевной. Окончательные итоги мы подведем на колхозном празднике,

который вылетает в праздник

На этом празднике мы будем воевать многих полеводов и механизаторов. В числе их коммунисты Александр Анатольевич Федоров, Александр Михайлович Данилов. Трактористы рошо потрудились, намного перевыполнили сменные нормы выработки. Хотелось отметить и старания Виктора Анатольевича Победова, Алексея Ивановича Константинова, которые внесли немалый вклад в решение тяжелых колхозных задач. Делом своей чести считал каждый механизатор ударный труд в период посевной. Мы должны были понять, что в весеннюю пору когда дорога каждая минута, особое старание в сочетании с накопленным опытом позволяет быстро справиться с севом, заложить основную жая.

Первый этап выполнения социалистических обязательств теперь позади. Но это не значит, что партийная организация, труженики хозяйства должны сделать остановку. Сейчас начинается важный период — работа за посевами. Здесь для каждого найдется работа.

Т. Леонидов
секретарь парторганизации колхоза «Организатор»

НАШ КОС
ся на
ного молод
отводится п
мяса. На
много скота
дет с кажд
Л. И. Бре
кладе XXV
рил: «Надо
интенсивных
продуктивн
поголовье с
жны быть
мероприятия
урожайности
улучшению
до ускорить
ным технол
реработки п
мов, активн
кормовую
Надо сказ
нашем колх
обеспечивал
ных грубым
ми. И необ
ее встает п
ро. Ведь п
зависят над
именно она
производство
Нынче мы
посевы, д
урожайности
культур и
чить кормов

ПЕР
Хорошо р
ду десятой
Валентина
Ровный Бор
точный при
ного в се г
граммов пр
600 граммо
привесы на
ме в г
новой.
Успехами
и свиарки.
Владимиров
дый откор
прибавляет
мов при пл
го же резу
свиарка
депутат ра
иса Волков



Хорошими делами в филиале объединения «Север» зарекомендовал себя Павел Алексеевич Алексеев. На данном предприятии он трудится свыше 25 лет. Имеет пятый разряд токаря, выполняет самые сложные операции. Неоднократно передовику производства присваивалось звание «Лучший по профессии». Ему одному из первых присвоено высокое звание ударника коммунистического труда, которое он с честью оправдывает на протяжении многих лет. Он — лучший рационализатор предприятия. Уже в этом году внедрил два рациональных предложения, экономический эффект от реализации которых составил 580 рублей. Портрет ветерана производства помещен на фабричной галерее передовиков.

НА СНИМКЕ: П. А. Алексеев.

РЕШЕНИЕ ТВЕРДОЕ

ПИСЬМО подберезинских выпускников, решивших всем классом остаться работать на селе, с интересом прочитали я и мои товарищи. Очень здорово надумали десятиклассники: пойти трудиться туда, где нужнее молодые руки. Вот и наши выпускники также остаются работать в совхозе «Глубоковский». Из выпуска прошлого и предыдущих лет немало молодых механизаторов зарекомендовали уже себя опытными, грамотными специалистами. Приходит срок — парни уходят служить в армию, а потом вновь в родные места возвращаются, как сделал это Николай Федоров. Мое намерение стать механизатором сложилось давно. С детства я видел, как работает мой отец. А в старших классах школы, после двухгодичного курса обучения, получил права сельского механизатора. Так что моя бу-

дущая профессия является продолжением семейной традиции. Надо сказать, что не только я один решил связать свою судьбу с сельским хозяйством. Немало моих товарищей после окончания десятилетки станут механизаторами. Твердо решили остаться работать в совхозе «Салют» Петр Петров, Виктор Павлов, Виктор Егоров. А в колхозе «Урожай» ряды трактористов пополнятся за счет Виктора Александра, Михаила Иванова. От себя лично и от лица своих товарищей призываю выпускников сельских школ: дела в родных краях хватят, мы, молодежь, можем принести и принесем большую пользу на полях и фермах своих родных хозяйств. **Н. ЛАТИС**, учащийся 10-го класса Глубоковской средней школы.

Из редакционной ПОЧТЫ

ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ

Весть о том, что в ряде районов среднеазиатских республик произошли стихийные бедствия, глубоко взволновала коллектив строителей ПМК-538. Мы выражаем сочувствие населению, пострадавшему от землетрясений и грозовых лихней. Но мы живем в стране Советов, где ни один народ, ни один человек не может остаться в беде. Пострадавшим оказывается всевозможная помощь. По решению партии и правительства в районы, подвергшиеся бедствию, направляются строительные материалы, медикаменты, продовольствие. Там начинаются восстановительные работы.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие нашей организации также оказывают помощь населению республик Средней Азии, пострадавшему от землетрясений. В свободное от работы время будет заработано 200 рублей и перечислено в фонд помощи. Мы призываем и другие коллективы нашей организации поступить так же. Пусть наш дополнительный труд войдет в фонд оказания помощи населению братских республик, подвергшемуся стихийному бедствию. По поручению рабочих и служащих **В. Соловьев**, секретарь парторганизации.

ЛЕКАРСТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ В МЕДИЦИНСКОЙ КОСМЕТИКЕ

Потребность в препаратах, применяемых при врачебной косметике, все более возрастает. Ими широко пользуются люди разных возрастов в гигиенических и лечебных целях, при уходе за кожей, для предупреждения ее старения и устранения различных дефектов (угри, сухость, морщинистость, излишний рост волос). Среди средств, применяемых во врачебной косметике, используются лекарственные растения и препараты из них. Для укрепления и роста волос применяют настойку плодов красного стручкового перца. Жидкость втирают в кожу волосистой части головы для усиления роста волос, в частности, при гнездом их выпадении. Аир болотный применяют при выпадении волос в виде отвара из свежих и сухих измельченных

корней и корневищ. Настой готовят так. Корни и корневища измельчают и кипятят 10—15 минут, затем к отвару добавляют цветы и листья и продолжают кипятить еще 5 минут. Настой обычно применяют в свежем виде или хранят в темном прохладном месте не более 3—4 дней. **Корневища и корни лопуха** — 4 части, цветочные корзинки ноготков — 4 части, шишки хмеля — 3 части, 55 граммов смеси отваривают в 1 литре воды. Моют голову два раза в неделю. **Корневища аира** — 1 часть, корневища и корни лопуха — 1 часть, шишки хмеля — 4 части, 6 столовых ложек смеси отваривают в 1 литре воды. Моют голову три раза в неделю. **Трава вереска** — 2 части, трава крапивы жгучей — 2 части, корневища и корни лопуха — 2 части, шишки хмеля — 1 часть. Семь столовых ложек смеси варивают в 1 литре воды. Листья крапивы — 3 части, листья мать-и-мачехи — 3 части, 6 столовых ложек смеси отваривают в 1 литре воды. **Лук**. В народной медицине свежую кашицу из лука и применяют как средство для ста и укрепления волос. В луке содержится вещество, новое соединение кварцетина, обладающий красящими свойствами. 30—50 граммов шелухи кипятят в 200 граммах воды течение 15—20 минут. Отвар цеживают и смачивают сухие волосы, не вытирая их, сушат на воздухе. **Цветы ромашки**. Настои цветов ромашки моют волосы в гигиенических целях. **Н. Родичев**, зам. зав. аптекой № 1

Нарушителей к ответу

При исполкоме городского Совета состоялось заседание административной комиссии. Она рассмотрела представления общественности на тех, кто не уважает наши законы, самовольничает, и привлекла их к ответственности. За скармливание печеного хлеба свиньям опочанка М. Товчегренко (ул. Пригородная, дом 3) оштрафована на 15 рублей, шофер автоколонны № 1300 Н. Шабанов (ул. Моховая, дом 4) самовольно построил сарай на приусадебном участке, за что наказан — подвергнут штрафу на десять рублей. За утерю паспорта понесли наказание К. Степанов и К. Иванова. **А. Степанов.**

С огнем шутки плохи

Наступает летняя пора. Подсыхает земля. Большое число людей проводит свободное время на лоне природы. Выезжая на отдых, люди наслаждаются природой, получают заряд бодрости на трудовую неделю. Но не все относятся бережно к этой красоте. Многие забывают, что непотушенный костер, оброненный окурок, подожженный мусор или сухая трава могут привести к большому бедствию. Люди не всегда осознают свои поступки, забывают, что созданное многолетним человеческим трудом может бесследно исчезнуть в огне. В районе зарегистрировано немало случаев возникновения пожаров из-за неосторожности, недосмотра родителей за своими малолетними детьми. Так, 14 апреля в деревне Бонцовского сельсовета уничтожено три стога сена. Чинной пожара послужила виноватый поступок А. А. Александровой, которая, работая погрузке сена, подожгла сено. А ведь Александровых в деревне не одна. С ней рядом жили люди, которые могли избежать ее. Товарищи, будьте осторожны! Помните, что с огнем шутки плохи. Не допускайте самонадеянности, удерживайте других от недетских поступков. Нередко охотники, грабли, ягодники бросают в лесу, ки, разводят костры, поджигают сухую траву. А это приводит к пагубным последствиям. **А. Жуков**

НА
В КОЛХО
в теку
значительно
тивности ко
них за чет
на 80 кило
ше, чем за
риод прош.
В мае по
лее ухудиш
месяца вал
день был
примерно н
увеличился
молока. Сн
ходит в то
шел на пас
возможность
тивность.
Где же
кого отст
варной фер
мер, вывел
который п
бу коров с
сац он, как
стухов. А.
Петров вы
в семь ч
восьмого,
их на дво
новленного
Тем сам
рушают ра
вотные не
могли бы
время, пр
рядком. С
Казалось
надо удли
а не сокра
Трудно
дни паст

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

КОРМОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ

НАШ колхоз специализируется на выращивании ремонтного молодняка. Большое место отводится производству молока и мяса. На фермах содержится много скота. Его поголовье будет с каждым годом расти. Л. И. Брежнев в Отчетном докладе XXV съезду КПСС говорил: «Надо ускорить внедрение интенсивных методов, повышать продуктивность и увеличивать поголовье скота. ...Поэтому должны быть проведены крупные мероприятия по повышению урожайности кормовых культур, улучшению лугов и пастбищ. Надо ускорить переход к современным технологиям заготовки, переработки и использования кормов, активнее развивать комбикормовую промышленность». Надо сказать, кормовая база в нашем колхозе до сих пор не обеспечивала в достатке животных грубыми и сочными кормами. И необходимость улучшить ее встает перед нами очень остро. Ведь прежде всего от нее зависит надой и привесы скота, именно она позволит увеличить производство. Мы наметили расширить посевы, добиться повышения урожайности основных кормовых культур и за счет этого упрочить кормовую базу. Особое внимание

обращено на увеличение сборов зерна с тем, чтобы больше выделить его на фураж. Площади под зерновыми составят 1230 гектаров — несколько больше прошлогоднего. С каждого гектара земледельцы обязались собрать по 15 центнеров зерна. Данное слово они подкрепляют практическими делами. Согласно плану, подкормлены все озимые. В лучшие сроки проведен сев яровых зерновых культур. На 24 мая ими уже занято 805 гектаров — 100 процентов к плану. На зеленый корм скоту в летний период посеяно 180 гектаров озимых и 60 гектаров будет занято яровыми зерномесями. Кроме того, на зеленку отведем и сеяные травы. Посевы проведены с таким расчетом, чтобы летом с кормами не было перебоев. Большой удельный вес в кормовом балансе на предстоящий зимне-стойловый период содержания скота займут клевера и другие сеяные травы. Под ними занято 750 гектаров. Значительная часть их подкормлена минеральными удобрениями.

В основном многолетние травы будут использованы на сено и сенаж. И есть основания рассчитывать на получение с каждого гектара не менее 20 центнеров сухих кормов. Будут убранны на корм скоту все естественные травы. Примерно на 50 гектарах проведем простейшее улучшение лугов и пастбищ. На силос запланировано посеять 110 гектаров подсолнечника и 40 — кукурузы. С каждого гектара наметили получить в среднем по 120 центнеров зеленой массы. Это на 14 центнеров больше, чем в прошлом году. В смеси с сочной зеленой массой будем использовать и измельченную солому. Несомненно, на улучшении кормовых рационов скажется расширение посевов картофеля. Ныне этой культурой занимаем 547 гектаров, на 175 гектаров больше, чем в прошлом году. С каждого из них земледельцы обязались получить по 120 центнеров клубней. Это даст возможность значительную часть урожая использовать на корм скоту. На заготовке кормов будут

работать два механизированных отряда. И, конечно же, основной упор будет сделан на технику. Механизаторы неплохо потрудились на ее ремонте. К работе уже полностью готовы косилки-измельчители, пресс-подборщики и копнител-подборщики, из 14 имеющихся 8 тракторных косилок, добрая половина тракторных граблей, силосоуборочных и картофелеуборочных комбайнов. К будущей зимовке коллектив колхоза заготовит и выделит для общественного скота 2047 тонн сена, 1585 — сенажа, 2183 тонны силоса, 1650 — корнеплодов и 585 тонн зерна. В кормовых единицах на условную голову скота кормов будет значительно больше, чем в прошлом году. Такой запас улучшит положение с кормами, позволит животноводам успешно завершить первый год десятой пятилетки и заложить фундамент для развития животноводства в 1977 году. И. Иванов, главный агроном колхоза «Большевик».

КОЛОНКА Информации

Помогают шефы

Большую помощь оказывают рабочие и служащие ремонтного завода колхозу «Организатор». В минувшую субботу комсомольцы завода по ударному пороботали на полях хозяйства. С полей убрано 37 тонн камней. С комсомольским задором трудились Александр Александров, Анатолий Шабанов, Людмила Матвеева, Нина Войковская и другие. В начале мая в колхозе работали на измельчении удобрений Михаил Екушевич, Александр Гладковский, Иван Степанов. Каждый из работающих в подшефном хозяйстве внес свой вклад в будущий урожай. В ПУЛЖЕ.

Ведутся изыскания

Торф является одним из наших богатств. Компосты, приготовленные из торфа и навоза, по праву считаются ценнейшим удобрением, значительно повышающим плодородие почвы. Большие залежи торфа находятся и в нашем районе. Сотрудники районного управления сельского хозяйства ведут изыскательные работы на территории колхозов имени Любимова, «Родина», «Организатор», совхозов «Салют» и «Духновский». На обнаруженных залежах в летние месяцы развернутся работы по его добыче. В. ЯКОВЛЕВ.

Конкурс юных

В минувшую пятницу при методическом кабинете отдела народного образования по программе Псковской областной станции юных натуралистов проведен конкурс. В нем участвовали 16 учащихся сельских средних школ района. По профилю животноводства первенство в соревновании одержала ученица Матюшкинской школы Елена Петровская. Среди «овощеводов» лучшие результаты показала Екатерина Карсакова из Теребенской школы. А по полеводству определены три победителя. Ученица Теребенской школы Нина Алексеева заняла первое место, Тамара Иванова — третье, а Наташа Гнедова из Глубоковской школы оказалась на втором месте. Г. МАТВЕЕВА, заведующая методическим кабинетом.

Результаты отрядные

Ответственная пора наступила для учащихся нашего педучилища. С 18 мая третьекурсники школьного отделения сдают переводные экзамены. Многие из них обнаруживают глубокие и прочные знания. Оценка «отлично» за сочинение по литературе получили, например, Елена Зарянова, Лидия Пузыня и Татьяна Титова. Вчера для учащихся третьего курса дошкольного отделения экзамены закончились. Результаты особенно отрядные. Почти все экзаменующиеся — их 61 человек — получили оценки «хорошо» и «отлично». На практику учащимся предстоит выехать в сельские детские сады области. И. ПЕТРОВ, директор училища.



Сто пятнадцать коров размещены на ферме Рублевка колхоза «Вперед». Десять дней назад скот вышел на пастбище. Пасут его старательные труженики Николай Васильев и Александр Павлович Андреев (на снимке). С первых же дней пастухи проявляют заботу о повышении надоев молока. Как и предусмотрено расписанием дня, в 6 часов стадо уже на пастбище. Лишь к вечеру, когда солнце скроется за лесом, оно возвращается на двор.

ПЕРЕДОВИКИ

Хорошо работает в первом году десятой пятилетки скотница Валентина Иванова на ферме Ровный Бор. В апреле среднесуточный привес каждого животного в ее группе составил 1015 граммов при плановом задании 600 граммов. Такие же высокие привесы на Лямихинской ферме в группе Нины Сазоновой. Успехами могут похвалиться и свинарки. В группе Натальи Владимировой, например, каждый откормочник ежедневно прибавляет в весе на 600 граммов при плане 475. Почти такой же результат добывается и свинарка Зуйковской фермы депутат районного Совета Раиса Волкова. А. Клочков, секретарь парткома совхоза «Глубоковский».

Наш рейд

В КОЛХОЗЕ имени Жданова в текущем году допущено значительное снижение продуктивности коров. От каждой из них за четыре месяца надоено на 80 килограммов молока меньше, чем за соответствующий период прошлого года. В мае положение дел еще более ухудшилось. Если в начале месяца валовой надой молока за день был ниже прошлогоднего примерно на 400 килограммов, то к концу второй декады минус увеличился до 540 килограммов молока. Снижение надоев происходит в то время, когда скот вышел на пастбища и имеется возможность повысить его продуктивность. Где же кроются причины такого отставания? На молочно-товарной ферме Сырохново, например, вывешен распорядок дня, который предусматривает пастбищу коров с 6 до 20 часов. Но пастух, как говорится, не для пастухов. А. И. Иванова и Г. А. Петров выпускают коров в поле в семь часов или в половине восьмого, а вечером пригоняют их на двор на час раньше установленного времени. Тем самым пастух грубо нарушают распорядок дня, а животные не получают того, что могли бы получить в поле за время, предусмотренное распорядком. Сейчас еще мало травы. Залось бы, в таких условиях надо удлинить время пастбища, а не сокращать его. Трудно обойтись в первые дни пастбищного содержания

ИЗ ЧЕГО СКЛАДЫВАЮТСЯ УБЫТКИ

скота без подкормки его на дворе. Однако животные более половины суток вынуждены стоять перед пустыми кормушками (заметим: в колхозе в 1975 году заготовлено сена на 155 процентов к плану, по обеспечению кормами хозяйство было первым в районе). Что небрежливо расходовали корма зимой, того не вернешь. Но есть и другие возможности поддержать скот в эти трудные дни. Спрашивается: почему бы не подвозить на ферму барду? Заместитель председателя колхоза М. А. Григорьев обещает отправлять за нею транспорт «через недельку». Слишком велики будут потери молока за неделю. Мы заинтересовались, почему надой так заметно то снижается, то повышается. — Ранее нам барду привозили, — говорит старшая доярка Г. А. Тимофеева. — Вот уже неделя, как наши животные перестали ее получать. Травы в поле мало, пасут коров не по распорядку, сена они теперь не видят. Откуда же быть большому молоку? С этим нельзя не согласиться. Справедливо возмущаются доярки. Следует еще добавить, что на дворе нет рассыпной соли, отсутствует соль-лизунец. И кто же в первую очередь должен позаботиться об этом, если не бригадир. Но Н. П. Михайлов спокойно относится к недостаткам. Разве не вправе он потребовать от пастухов строгого

соблюдения распорядка дня, в случае невыполнения требований доложить правлению колхоза о нарушении заключенного с ними договора? А почему в телятнике нет ни корыт, ни ведер, где постоянно была бы для молодняка вода? Позаботиться об этом входит в обязанность бригадира. Нет должного контроля за работой животноводов со стороны специалистов и руководителей колхоза. Очень плохо обстоит дело со случкой животных. По словам зоотехника Н. А. Тереховой, на этой ферме из 89 случено 66 коров, тогда как доярки называют другую цифру — значительно меньше. А учет, как положено, не ведется. В основном такое же положение и на других фермах. Самая крупная из них — Белки. На ней содержится 199 животных. И можно ли рассчитывать на большое молоко в будущем году, когда здесь покрыты только 50 процентов растелившихся коров. И вся причина в том, что зоотехники и животноводы не уделяют этому важному делу должного внимания. Следует еще раз сказать о том, как много зависит от кадров. Не так уж давно начала работать бригадиром Зинаида Владимировна Боровикова. В лучшую сторону изменилось, например, положение на свиноферме Пуршево. Здесь заменены некоторые свинарки. Теперь там работают Любовь Викторова и Клавдия Федорова.

В животноводческом помещении у них полный порядок. В хорошем состоянии свиньи. Их 276 голов. Если в прошлом году среднесуточный привес каждой свиньи составил 226 граммов, то нынче, можно сказать, при тех же кормах они ежедневно прибавляют в весе более 400 граммов. Хватает работы у свинарок. Приготовляют корма им приходится вручную. А ведь рядом с животноводческим помещением вот уже три года лежит новое оборудование — смесители кормов, приобретенные с большим трудом. Председатель колхоза В. С. Петров и механик М. А. Григорьев теперь забыли о них. Колхоз уже выполнил полугодовое задание по продаже государству мяса. Сейчас для животноводов нет более важной задачи, чем справиться с планом первого полугодия по поставкам молока. Приведенные факты говорят о том, что в хозяйстве далеко не полностью используются имеющиеся резервы. Не закладывается фундамент для дальнейшего развития молочного животноводства. А ведь колхоз специализируется на производстве молока, уже сейчас должен делать большее. Г. Ильин, главный зоотехник. О. Гусаков, главный инженер-механик. О. Богданов, инженер-электрик райсельхозуправления. Е. Самульцин, сотрудник редакции.

раздник... мы будем... довод и механи... мунысты... доров, Алекс... Трактористы... многого перевып... выработки. С... рания Васи... ова, Анатоли... нова, котор... в решение... елом своей... дый механизат... д посевной. Л... есеннюю по... минута, год... етании с име... т быстро упр... нить основу ур... ения социал... теперь позад... партийная орг... хозяйства на... ку. Наоборот... ный период ук... для каждо... Т. Леонова... рторганизаци... «Организатор»

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ПРЕДВЫБОРНЫЕ БАТАЛИИ

В Соединенных Штатах продолжают первичные выборы, на которых проверяется популярность претендентов на президентское кресло среди избирателей и на которых (что более важно) претенденты завоевывают голоса делегатов на национальные съезды своих партий.

Предвыборные баталии отражают внутривыборную неустойчивость в стране, усугубившуюся в результате острого экономического кризиса, «уотергейтского дела», повлекшего отставку президента Р. Никсона, скандальных разоблачений деятельности ЦРУ и ФБР, а также в итоге банкротства авантюристических аспектов вашингтонского курса в Индокитае и Африке.

Примечательно, что в первичных выборах участвуют не больше четверти зарегистрированных избирателей. По внутривыборным проблемам выбор у американцев невелик: почти все претенденты — консерваторы разных оттенков, не предлагающие радикальных рецептов избавления от тягот безработицы, инфляции и прочих экономических неурядиц. Именно по этой причине, как разъяснял мне на днях президент Чикагского совета по международным делам Джон Райли, избирательная кампания все больше концентрируется на внешнеполитических вопросах.

Многие откровенные противники разрядки были отвергнуты избирателями. Вынужден прекратить активную кампанию сенатор-«ястреб» Г. Джексон, щедро финансировавший военно-промышленный комплекс, реакционной верхушкой профсоюзов и сионистскими кругами. Оглушительное фиаско потерпел алабамский милитарист Дж. Уоллес. Среди демократов сейчас лидирует бывший губернатор Джорджии Дж. Картер, поддерживающий, хотя и с оговорками, политику разрядки напряженности.

Однако деятельность милитаристских кругов отнюдь не ослабевает. Они активизировались в Техасе и ряде других штатов и помогли Р. Рейгану, открыто отвергающему разрядку, вырваться на первое место среди республиканцев. Это предвещает углубление раскола в правящей партии и усиление борьбы между ее правым и умеренным крылом. Противоборство реалистической и милитаристской тенденций усиливается.

Как отмечают многие американские обозреватели, жизнь доказала несостоятельность прогнозов тех советчиков Форда, которые рекомендовали президенту пойти на уступки воинствующим правам — отказать от реалистического, взвешенного подхода к проблемам внешней политики «ужесточить» курс в отношении социалистических стран, взвинтить военный бюджет. По суждению трезвомыслящих деятелей, потакание милитаристам если и принесет временные выгоды на первичных выборах, то в конечном счете, как считает обозреватель Л. Гелб, «такой подход может дорого стоить, поскольку широкая общественность одобряет разрядку».

Из белого дома сообщают, что сейчас там идет переоценка предвыборной стратегии. Сергей ВИШНЕВСКИЙ.

Кадры для села



Рязанский совхоз-техникум заканчивают ежегодно более трехсот зоотехников, ветеринаров, техников-электромехаников. Техникум имеет большую производственную базу: более шести тысяч гектаров угодий, четыре тысячи голов крупного рогатого скота. Классы и лаборатории оснащены современным оборудованием. В учебном процессе широко применяется телевидение.

На верхнем снимке: будущие зоотехники на занятиях.

На нижнем снимке: заведующий учебным телецентром совхоза-техникума В. Краснов ведет передачу.

Фото Ю. Дьяконова.

(Фотохроника ТАСС).



В мире интересного

РАСТЕНИЯ-ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ

ХАБАРОВСК. Целый сад доставил в дендрарий Дальневосточного научно-исследовательского института лесного хозяйства... почталыон. В посылке, которая проделала авиапутешествие из французского города Страсбурга в Хабаровск, — семена цветов, декоративных кустарников и деревьев.

Более 200 «новоселов» из Венгрии, Италии, Японии, десятков ботанических садов страны появились нынешней весной в Хабаровском лесопарке. Приамурские ученые уже акклиматизировали около тысячи видов деревьев, кустар-

ников и полторы тысячи цветов — представителей всех природно-климатических зон земного шара. А такие, как цветущая все лето спирея японская, пышная аморфа калифорнийская, и еще 150 видов растений украсили бульвары и площади Хабаровска, других городов Дальнего Востока.

В свою очередь зеленые рожи бархата амурского, ореха маньчжурского, аралии, багульника теперь растут на Украине, в Подмоскovie, Прибалтике, Молдавии, в ботанических садах более чем двадцати стран.

(ТАСС).

Держите на привязи

Перелетные и зимующие птицы (глухарь, тетерев, рябчик, серая и белая куропатки, певчие и полезные птицы) находятся под охраной. Большинство из них гнездится на земле. Но зачастую их гнездовья разоряются собаками пастухов и бродячими собаками. Гибнут кладки яиц и молодые дикие животные и птицы от выжигания старой травы на полях и лугах, от лесных пожаров.

Есть случаи причинения ущерба госохотфонду собаками. Так, собака И. И. Митрофанова из дер. Кренево Петровского сельсовета задавила двух енотов. Собаки В. И. Буданова и А. Е. Егорова задавили барсука на

территории торфопредприятия. Первая причинила ущерб охотхозяйству на 72 рубля, вторая — на 50 рублей. Их хозяева подвергнуты штрафу, им предъявлен иск за причиненный ущерб.

Чтобы не было неприятных исходов, напоминаю, что пастьба скота с собаками допускается только по разрешению госохотинспекции. Без наличия такого разрешения нахождение собак при стадах приравнивается к браконьерству.

Не допускайте появления собак в охотогодьях. Держите их на привязи.

И. Петров, охотовед.

Главный приз — у чемпиона мира

АМСТЕРДАМ, 22. (ТАСС). Чемпион мира Анатолий Карпов завоевал главный приз на матч-турнире в честь 75-летия президента Международной шах-

матной федерации Макса Эйве. В последнем, шестом туре победитель нанес поражение исландскому гроссмейстеру Фридрику Олафссону и набрал в итоге че-

тыре очка из шести возможных. Чемпион мира выиграл две партии, а четыре закончил вничью. На финише соревнований американец Уолтер Браун победил голландца Яна Тиммана.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИИ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 МАЯ, ВТОРНИК
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — 11.15 — О. Йоселлиани. «Пока арба не перевернулась». Фильм-спектакль Московского драматического театра имени Н. В. Гоголя. 14.50 — «Полесские горизонты». Телевизионный документальный фильм. 15.15 — «Композитор Дмитрий Шостакович». 15.55 — «Мы знакомимся с природой». 16.15 — «Литературные чтения». М. Шолохов. «Донские рассказы». 16.45 — «Узоры». 17.15 — «Аргумент против скальпеля». Телефильм. 17.45 — Новости. 17.55 — «Пушкин в Одессе». Телефильм. 18.15 — «Навстречу X Всесоюзному празднику поэзии». Рассказывает первый секретарь Пушкинорского РК КПСС А. Ф. Васильева. 18.30 — «Дневник социалистического соревнования». В передаче принимает участие первый секретарь Крымского обкома КП Украины Н. К. Кириченко. 19.15 — Программа

телевидения Монгольской Народной Республики. 21.00 — «Кем быть?» Встреча выпускников московских школ с рабочими столицы. — Новости.

26 МАЯ, СРЕДА
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Кем быть?». Встреча выпускников московских школ с рабочими столицы. 14.35 — «Люди и дети». Телевизионный документальный фильм. 15.30 — «Дети капитана Гранта». Художественный фильм. 16.55 — Новости. 17.05 — «Родной писатель Андрей Усачев». Телефильм. 17.35 — «Человек и природа». Хранители мест введных. 17.55 — Торжественное собрание и концерт, посвященные 200-летию Государственного академического театра имени Ленинского имени Большого театра Союза ССР. Трансляция из Большого театра Союза ССР. В перерыве — документальный фильм. 21.20 — «Время». 21.50 — 23.45 — Сатирическая программа: 1. Телеспорт «Спортлото». 2. Международная встреча по футболу. Сборная Венгрии — сборная СССР. Трансляция из Венгрии. В перерыве — новости.

Опочечкому районному объединению «Сельхозтехника» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу трактористы и шоферы.

Продается корова одного отела по ул. Песочная, дом 16. Обращаться к Федоровой Анне Алексеевне.

Опочечкому торфопредприятию на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ каменщики, плотники, автокрановщик, слесарь по ремонту автомашин и тракторов, инженер по комплектации. Жилплощадь предоставляется в течение года.

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»
25 и 26 мая
Новый художественный фильм «КОНЦЕРТ ДЛЯ ПОСТОРОННИХ»
Начало сеансов в 17, 19 и 21
ДОМ КУЛЬТУРЫ
25 и 26 мая
Художественный фильм «КОГДА СНЫ НЕ СБЫВАЮТСЯ»
Начало сеансов в 18 и 20

НЕВЕЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

производит прием учащихся на 1976-77 учебный год
На базе полного среднего образования:
1. ФЕЛЬДШЕРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (срок обучения 2 года 6 месяцев).

2. МЕДСЕСТРИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (срок обучения 1 год 10 месяцев).

На базе восьмилетней школы:

1. МЕДСЕСТРИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (срок обучения 2 года 10 месяцев).

2. ФЕЛЬДШЕРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (срок обучения 3 года 6 месяцев).

На отделение медицинских сестер принимаются девушки.

Вступительные экзамены

1. На базе полного среднего образования по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно).

2. На базе восьмилетней школы по русскому языку (диктант) математике (устно).

Без экзаменов принимаются награжденные по окончании школы похвальной грамотой или золотой медалью.

Заявления о приеме подаются на имя директора с приложениями следующих документов:

аттестата об образовании (подлинник) или переводного свидетельства, медицинской справки (форма № 286), четырех фотокарточек (размером 3x4), копии трудовой или колхозной книжки (для имеющих стаж практической работы не менее 2 лет).

Заявления принимаются с 1 июня по 31 июля для поступающих на базе восьмилетней школы.

И с 1 июня по 14 августа для поступающих на базе средней школы.

Программы училища не высылают. Стипендия выплачивается на общих основаниях.

Вступительные экзамены на базе восьмилетней школы — с 1 августа по 10 августа, на базе средней школы — с 15 августа по 20 августа.

Училище имеет благоустроенное общежитие. Начало занятий 1 сентября 1976 года. Адрес училища: г. Невель, Псковская обл., ул. Ленина, 10.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районной печати и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — корреспондента — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 596. Тираж 6600.

К
М

ОРГАН ОПОЧЕ

Газета основана № 64 (779)

НА

Замечательный... добился перед... колхоза «Уро... венного участка... мунист Владимир... менов. Работая на т...



Ольга Анисимова

Одна из стар... льнозавода. 1958 года, им... много добрых... воевала прав... ником комму... В апреле е... отсортировала... 600 килограмм... ное задание... процент. НА СНИМК...

С БОЛЬШИ

вступали... года десятой... совхоза. В ча... каждого из 1... сть пшны н... с каждого... собрать не м... Весну земл... во всеоружии... рождения В... зерновых кул... борочным пу... По мере под... нарастал. Уж... жств на по... свыше 40 тр... были посеян... В отличие... возросли в э... тофелем. Еще... допустить об... лях, землед... низированных... Одним из н... дить мне. В... основном и... ру мы сдела... дый гектар, фель, получи... удобрений. Г... обработали.